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— ko—Ismét egy év pergett 1c az örökké­
valóság orsóján s talán a leghosszabb volt rég 

iilótül fogva, mert a remény jegyében született s fájdalom, abban is múlt ki ... 
Most az uj év küszöbén tele vannak aggálylyal a vasutasok, vájjon az uj év 
tavasza meghozza-e sorsuk jobbulását, vájjon a munka fáján kipattanak-e a 
rügyek, lesz-e virágzás, megterem-e a gyümölcs, lesz-e bő szüret s felváltja-e 
végre a nyomott, hangulatot a megelégedés s a boldogság vig danája?

Hisszük és reméljük, hogy igen !
Hiszen eddig sem a feisőbbség jóakaratán mullott, hogy sorsunkon nem 

javítottak, mert az édes anya áldást osztó kezéből annyian várják a falatot, 
hogy azt sem tudja, melyiknek adjon előbb. Előtte minden gyermeke egyforma 
s ha egyik-másik talán szebb és jobb tulajdonságokkal lett a Teremtő által 
felruházva, azért a másik gyengébbet még el nem hagyhatja, mert hiszen az 
épen olyan közel áll hozzá, épen úgy a szivétől szakadt . . . Most pedig, hogy 
az általános t iszt viselő-íizetésjavitás a küszöbön áll, nem szerénytelenség tőlünk, 
ha mint elsők állunk oda a kérők sorába s azt kérjük, a mi minket megillet. 
Éjjel-nappal a teslet-lelket ölő, kimerítő munkában fáradozva, kérjük annak 
méltánylását, kötelességünk s felelősségteljes szolgálatunk tudatában pragmati­
kát kérünk, joyot, a mely nélkül a szabadság szerető, életképes nép élni nem 
tud, inig annak birtokában boldog, öntudatos és kötelességtudó . . .

Midőn pedig az uj é\ reggelén a vasutas családapa kezeit imára kulcsolja, 
hallgasd meg uram köáyörgését, hiszen az olyan szerény és már olyan régen 
mondja: ..A mi mindennapi kenye.vünket ;kI<I meg- minekünk ma /“ Amenj
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Menetrendünk a közgazda­
ságban.')

Irta: Oroszlányi László
X mai gazdasági divtot a pangás jellemzi. 

Pang az ipar, a kereskedelem, s vzzvl kap­
csolatosan a gafcdasagi 'M ös-xe- tényezői 
már évek ót a megvannak bénulva, s hiányzik 
az az életerős lüktetés, mely minta szív, az 
I*m 1H'i i tvst; végső részéibe vert, ví ot 1iajt, 
ngv az i< a gazdasá i élet minden részében 
egészséges mozgaln. d kelt

A gazda-ági életi -k exmi pangása, az ipái 
,’;s keresludelem < ddig cdért forgalmának 
vsiikkené-''. nagyobb mérvű befolyást gya­
korolt a közlekedő- eszközére, az ipar, a 
kereskedelem, a ga daság él Intő elemére: a 
vasútra. Még pár vvm ezelőtt a vasul a 
fölösleg niiiiióil /a litotta az ailamliazlui tá-, 
a moloch gvomvália most- már ez apadóban 
van s elérkezett a . a.'iit i- azon ima-gyéhez,, 
melyen túl haladni veszélyes, sót tahin bu­
kással határos

Természetszerűleg nv körülmények közölt 
a vasutak sem térhettek ki oly intezkede.-ek 
elöl. mel> ek zvetl
csökkentését okozták, mái- részt pedig köz­
vetve voltak hivatva oly eredmények dere­
sére, melyek hatásukban, i - -•dinénvükben a 
bevételek emvlé-'b j-zélozl;ik.

Nem feladatunk itt a vasutak gazdálkodási
*) Pályaclijiit nyeri.

rendszeréi, a bevételek és kiadások egymásra 
v alé hatás ít t g\ má -al való szembe álli- 
; ; ii tárgyalni . csupán a közgazdaság ala- 

isát ” ezzel szemben a vasút, viselkedését 
e<ry irányban: a im-zögazda--ági termények 
szállításánál kívánjuk vázolni s reámutatni 
olv körülményekre, melyek figyelembe véte­
lével a vasút gazdasági rendszerében a mérleg 
a bevételek javára billenne.
' Hazánk első sorban mezőgazdaságot uz. A 
mezőgazdaság szolgáltatja a vasutak szállítási 
anyagának legnagyobb .részét. A mezőgazda 
-ág által termesztett Imza - egyéb gabona 
neműek, a repczo, dohány, répa, széna, 
szalma káposzta, gyiimöh'.s. azok a ezik kék. 
melyek ré.-zben nagy mennyiségben, részben 
rohamosan kerülnt*k elszállítás.ala.

\ mezőgazdaság ugyanis az emberi munka 
. rőt mellőzve igyekszik gépi kkel dolgozni.
; léjipel /.int. vet. arat, eséprl így időt 
I■ ■,, ve. a gazdasági terményeit képes már 
az i’v derekán, augusztus második felében 
jiiaezra és pedig nagy tömegben szállítani. 
10z volna teleit a. gazdasági termények szál 
lila I ,dé-n\ ének kezdete s ez tart, illetve 
britéi viliik a következe ev első hónapjába. 
)./,'■!! -y.á 1 litá- ha mintám a téli hónapok 
,.gv ré.-zén é- pedig az elején történik 
l>eíevá:: a nagvohb mérvű tűzifa. k'íszen 
-zátIli::í- úgy hogy a vasúton való nagy 
-/.állná- az - ma- o !11, leiere esik. - ebben
folyik le.

»
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TflRCZfl,
A kinándorhdilioz* ).

Jeliye ; . Szerelmemért feláldozom nz eirt 
..A hazaért feláldir/nin éhd.emat.

Hun az. syentst'-ylöJ1 . roil '■/A'öv /- 
\ intsen htör síi mit. Istentu'l reá 
S nagyhalt r honra w-zv mind ("rá.'re.
Ki johh kei'es\ -. r / //; > PH' < i.
IIit'Li v ..meymnrudt-•! i - majd tu: . / un,
Kién forr a lurkótól. • Irányotok 
Másként beszelnek /. ._/. A;' rí nr. rúdnak 
..Gyávák ! ne- álljatok. nr rsa i ij.n < d. !

Szeretni a hazát, mi: ikdyij'M meny.
Tudom, hi’íiy • 1 - - - -.; ;. ■-zent er>n\
lie hoyy lm hús, h:i szeu \n-dó uz 
Hazám, száz szőri a johl szeretlek •■n .'
Mi hát. mi vonz a me svr U n.: : 'reá 
irány mezős, varázsom álmotok ?

Hz egyszer m-in [túrám - a szert ■ /-•/•#•
Gyávák ! n.ey álljatok. megálljaink

!)e >zázszor uyy van. uyy. tagadhatatlan.
//orv mindez önön vet őink, önhibánk.
Mert dúlva duslakoiltunk kineseinkhen 
S kőim veim nett. rosszul gazdálkodunk : 
lo vuk mey hat levét a vétkeinknek ! . . .
K lielxi azrmhan yváváti szökdősünk.
H sz ;i hús /avak mar rét yen elzeneytek :
..Mint oldot1 kéve, <zr-Ihull nemzetünk /"

S" :i tenyerén túl vájjon mit kerestek ?
Könvört nem ismer, oh az oe/eán !
Tört ' /úrin a azt sulior/n nu‘ss/e szelnek 
.. Százszr >rla jobb volt meyis hon tálán !“
S nem eyy s'h.ijt ho/ s/árny.t messze szednek .

Ha euy hiiki'tt reményről szétlna --ak ! 
lie Vereinkből ezrek t.dveszének.
Akik keservesen csulódtunnk.

s rolnié ni; no ismeretleneknek /
Mé-rt v ->nz. I-sülöka. bolya uhu ml.
Ám menjetek! de \ iybuesii fejőben 
k'.yy fnilnnaínyi s/e-ra, ailjaudi ! . . .
Aen, én huesiiznm. é,h, nem en beszédek : 
lueszeinek róna. hí y v, csöryo púink,

1 do/.va mind, az - -/v- szellemének,
Kik vérükön hazát nikotinnak.

■

Ah, szetit iyrtZi nehéz, tnost át az éld. 
Sót jól rrieyhányvn-veivo több talán. 
M'-n nem i iáim el szert- Ó: kon -
iU>r e- ken \ ,-rin k _• \ en n ■
A fohl; jBff/j zu ■ ivei
Mienk \ ala s termékeny, buja \ >li. 
Gazdát, (‘serek - a dús. piros mar •ki« 
IKink néz vi - 'elen sivár, kihull!

*) Pályadijat nyert.

hik nieytnyndui lr . ek n hazát.,
Hídon a szem. mely oly yj . kinn esnhidik. 
Foltja tán felhői borulni lat ! 
lie szent ne kuni. e földön itt a porszem'.

Knnyit talán mey kell hántolnotok 
S ha a halai ra é-rtek, kén > -ki:retn . 
Föladjátok le jót m Ipátok '

Ö Papik Sándor
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Már most lássuk, mikép viselkedik a vasút 
a mezőgazdámig által termesztett au vágok, 
vagyis a tömeges szállítással szemben !

A feladott, s majd a kocsikba rakott áru­
kat a vasul vonatonként szállítja rendeltet óh 
állomásuk felé. Ezen vonatok közlekedése 
u. m. gyorsasága tartózkodása a menet­
rendtől függ. Tehát a milyen a menetrend 
ezélszerüsege, alkalmassága, ép olv arányban 
emelkedik az áruk elszállitásámak gyorsasága, 
mely tényező hasznát, esetleg kárát avasul 
és a közönség egyaránt megérzi.

A mint láttuk, a gazdasági életben két 
időszak van. Egyik az előkészítő, másik a 
szállítási időszak. Előbbi az év legnagyobb, 
utóbbi az év 5 hónapjára (augusztus—január) 
esik, mely utóbbiban a gazda nemcsak a 
saját termeszt .vényeit igyekszik mim'd gyor­
sabban értékesíteni, eladni, piaczra vinni, de 
ezen időszakban váltva át terménveit pénzzé, 
módja van a hiányzó szükségleteit beszerezni, 
tehát nemcsak ad el, de vesz is, miből a 
íor^iiloni krtto/.oso szármázik.

Minthogy pedig a vasutak, s ezeknél az 
egyes vasúti vonalak szállítási képessége a 
megfelelő alkalmas menetrendtől függ, vizs­
gáljuk meg, hogy a menet rend mikép alakul 
fit a gazdasági élet fentebb vázolt termé­
szetéhez, vagyis mikép simul hozzá.

llát kérem szépen sehogy!
A vasúti menetrend két változást ismer: 

május 1-jét és október 1-jét.

Geszti Gyurka házassága. )
I.

Niaii szóltak azok egymásnak eg\ rossz szót 
sem. Az áss onv csak oda dobta elébe a levelet, 
aztán egy megvető pillantással elfordult tőle. A 
lerli indulatosan kapott az összegv űrt level lilém 
s meglátszott rajta bogy a jelenet nagyon nőbe 
/ere esik. Ki is fordult a szobából rögtön, de 
biu.össége érzetében nem rántotta be maga titán 
az ajtót, mint máskor szokta, csak halkan, csön­
desen tette be.

A gyönge tint a 1 asszony széniéből egyszerre 
megeredtek a körnek, a mint egyedid maradt. 
< Ida bondt a bársony ablakvánkosra s ugv meg­
remegett az egész teste a nagv zokogástól.

Alig tarlóit ez egy perczig. Hirtelen, szikírd 
elhatóI'ozással felegyenesedett. szemeiből kitörölte 
a könnyeket s nebánv tétovázó lépés! tett. a 
szekrényé fele. Í jra megállóit. Szemeiből a visz- 
szalojtott didi lángja villant elő. I'arányi kezeit 
ökölbe szőritől la — s fenyegetőkig emelte feje 
bálé, mialatt fogai közt háromszor-négyszer el 
sziszegte: Megállj, nyomorult!

Aztán nem gondolkozott tovább. Kgv iiuliiia'os 
rántással l'clszakitotta a szekrény ajtaját s el­
kezdte belőle kitelő dobálni a sok drága holmit.

A virággal áttört, kihimezett tinóm kötőket 
egy csomóba rakta az ágya ele. Az. egyszerit moll

*) Pályadijat nyert.

Lényeges változás május 1-jén van, inig 
a teli menetrend csak jelentéktelenebb ala­
kulást szenved, a mennyiben egy két, ez is 
nagyobbára személy vonat menetrendje van 
öle oda eltolva, s pár tehervonatial töbli van 
rendesnek kijelölve.

Tehát a vasúti menetrend a maga egészé­
ben nem alkalmazkodik a gazdasági élet 
termeszét.ességéhez, mert a inig a. gazda­
sági életben a forgalom kezdete, tehát a 
forgalom változása augusztus hónapra esik. 
addig a vasúti menetrendben ozrn változás 
már májusra van kitolva.

Már most, ha pegyes tehervonat menet­
rendjét nézzük, azt látjuk, hogy a vonat 
tekintet nélkül a gazdasági élet változására, 
az illető év május hó 1-jét ől következő 
májusig ugyanazon sebességi csoportban, 
ugyanazon tartózkodási időkkel közlekedik. 
Mintha a gazdasági élet azon változása, hogy 
az őszi időszakban minden termékét, elszál­
lítás alá adja, nem is tartoznék hozzá! Mintha 
a nagy szállításra váró tömeg miatt kissé 
gyorsulni nem kellene !

Ha már most az egyes vonatok átlagos 
mozgását, sebességét részletezzük, azon érde­
kes adatra bukkanunk, hogy az átlagos moz­
gási sebesség oly csekély, liogv egyes vonat­
nál nemcsak hogy a vizi szállítás gyorsa­
ságára csökken, de némelyiknél a gyalogos 
ember sebességét éri el. Lássunk csak egy­
két esetet:

és karion ruhákat, szertc-széjjel szórta az egész 
szobában. Legutoljára a menyasszonyi ruhája 
került a kezébe.

Szegény, fiatal asszony ! I gy elszoritotta valami 
a lélekzetét, bogy nem tudta megallani sirás nél­
kül. Magához szoritotta azt a teher rulnít s olyan 
-ürüli hullottuk rá könyei. liogv alig hirt magával.

Ahogy kisírta magát, egy kicsit megkönnyeb­
bült a lelke. Szépen összerakosgatott mindent 
egy csomóba, s mikor készen lett, kiment az ura 
után.

Kezdett sötétedni. Az ég alján vastag, vörös 
esik húzódott végig s metsző, hideg szél rá zu­
gai la a dévcsipett lombokat. Az apró gyerek asz- 
szonvka kiáltott az ajtóba, vézna, semmit mondó 
alakjával s érzékeny, reszkető hangon belekiál­
tott a esipös levegőbe :

— György! —
Aztán kiáltott még egyel, meg újra egyet, s 

hogy nem jött, ismét eljiityeredett. György ur 
nagyon jól hallotta a kiáltásokat, mert ott sétált 
nem messzire a sárga levelekkel teleli,ínyt szökő­
kút mii. I'gv érezte, hogy fázik. A hátában valami 
különös hidegség futkosott, a mi megvaczogtatta 
a fogait. Vékony, nyári kabátját erősen össze­
húzta magán, később felhajtotta a gallérját is vs 
kezeit nadrágzsebeibe melvesztette. Amint ilyen 
pose ban előnyujtolt nyakkal bámult bele a pisz­
kos vízbe, senki se mondta volna róla. hogy ö 
a szegvari határ leggazdagabb embere.

I
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Javarészt sikjellegü vonalon és kettős 
vágányon közlekedik a 461. sz. tehervonat, 
mely Lawocznetól Rákosig terjedő 4213 km. 
utat 62 óra 4!) perez alatt teszi meg. Az 
átlagos mozgási sebessége tehát ő'7 km. 
óránként.

Javarészt hegyi jellegű vonalon, de fele­
részben kettős vágányon közlekedik a 361. 
sz. tehervonat, mely Ruttkától Rákosig ter­
jedő 304-6 km. utat 51 óra 25 perez- alatt 
futja be. Az átlagos mozgási sebessége 
ő'9 km. óránként.

Nézzünk meg már most egy speczialis, 
gyors járatú tehervonatot:

A 443. sz. gyors tehervonat Munkácstól 
Rákosig terjedő 344 km. utat 31 óra 56 perez 
alatt futja be. Az átlagos mozgási sebes­
ség 9-l km. óránként.

A 341. sz. gyors tehervonat Ruttkától 
Rákosig terjedő 304"6 km. utat 26 óra 23 
perez alatt teszi meg. Az átlagos mozgási 
sebesség 10*3 km. óránként.

Ezekből láthatjuk, hogy a tehervonatok- 
nál az átlagos mozgási sebesség 5 9 km-tői 
103 km. ig ingadozik, mely sebesség a mező- 
gazdasági idényben, midőn minden pereznek 
kettős érieke van, elégtelen.

(Vége köv)

1903. január 4.

Budapesti levél.
1903.

Január 2.
Szerkesztő uraimék. úgy veszem ki a be­

szédből, felette nagyon megvannak elégedve 
az állapotokkal. Örvendenek a sok minden­
féle vasúti reformnak : hogy a penziót már 
az üzlet vezetőségek is kiadhatják egyik­
másik embernek ; hogy az elszámolásnak nem 
tudom melyik fajtája ezentúl nem élűiről 
hátrafelé, hanem hátulról előrefelé fog a 
rubrikákon végig bukfenczezni, hogy világ­
hírre vergődött zónatarifánk immár meg­
kapta az első szükséges érvágást, operácziót 
(folyt, köv.); hogy a szabadjegynek ezentúl 
már csak egy oldallebernyege lesz és hogy 
gyorsvonattal az is utazhatik Gyöngyösre, 
akinek semmi dolga sincs Gyöngyösön stb.

Bizony, bizony, jelentős reformok ezek 
nagyon. Ki váll képén azok a rubrikák es a 
szabadj egy-fülek. Mert, ha ez nem történik 
meg egyhamar, ezek a reformok, ki tudja, 
mi történik velünk az VJrnak 1903-ik eszten­
dejében "? Illik is az ilyeneket kellőképen 
méltányolni. A rubrikákat azért, mert ők a 
mi életünknek mézsejtjei : belőlük csurog

Nem is nézett ki belőle. Epen úgy jár most 
is, mint ahogy kasznár korában. Nem ád az öl­
tözetére semmit.

Hadd epekedjék, hadd sóvárogjon utána az a 
törékeny kis gyengeség, majd csak elunja egy­
szer. Lám, iám, már békiilni akar. Még hamar 
megbánta, hogy olyan kíméletlenül bánt veié 1 
heh t nem is járja az!

llát mi van abban, hogy neki levelet irt egy 
asszony V Semmi! . . .

Egyszer aztán mégis csak megindult a ház 
fele. Az asszonyka még akkor is ott állott az 
ajtóban s a szemeit töriilgette.

György lógasson he!
olyan félénk, alázatos hangon ejtette ki ezt a 

pár szót. hogy i. tértit is meglágyította.
— Miért V '
— El akarok menni. Vissza a mamához !
— Igen? .lói van, hát menjen
György ur nem mert ellene szólni. Csak kiál­

tott a kocsisnak, hogy fogjon he gyorsan, hadd 
menjen az asszony, ha menni akar.

El is ment. Eelraktak mindent a kocsira, ő 
maga közéjük tilt s elindultak egy szó, egy kö­
szönés nélkül.

György ur kiállott a kopasz platánfa alá, s 
onnan kisérte szemeivel a távolodó kocsit. Az 
asszonyka is folyton visszafelé nézett, inig csak 
egészen homályba nem borult a Gesz i-birtok.

II.
Hát. egv ideig csak meg volt az asszony nélkül. 

Mig tartott lelkében a harag, a dacz érzete, addig 
csak fel sem vette a hiányát. í gy elfoglalta magát 
egész nap, hogy eszébe se jutott a telesege, csak 
olyankor fogta el egy kis érzékenység, mikor 
leült az ebédhez egyedül. Meg az első pár napon 
ezt is könnyen vette: de egyszer csak azt vette 
észre az öreg cseléd, hogy az urnák megállt a 
kezében a villa, s úgy oda tapadt a szeme arra 
az üres helyre, hogy nagy-nagy ideig birta le­
venni róla.

Már akkor kezdett neki rosszul esni az üres­
ség. Mintha kiloptak volna az otthonából valamit, 
a miről azt gondolta, hogy semmit sem, vagy 
legalább nagyon keveset ér. Vedig kincs volt, 
drága kincs. Most érzi már az értékét, mikor késő.

A környezetének feltűnt, hogy egyszerre na­
gyon komor lett. Alig jött ki a száján egy-ket 
szó, az is olyan érdes, durva volt, hogy nem jól 
esett még hallani se az embernek.

Egyszerre aztán észrevették a Geszti Gyurka 
baját. Látták, amint alkonyodéi kezdett, hogy 
megállóit egy arczkép előtt, s olyan hosszadal 
másán, mereven el tudta nézni, mintha most 
látná először. Az ártatlan, gyermekarczü asz- 
szonyka képe volt. Abban a kivágott, fehér ru­
hában éppen úgy nézett ki, mint egy tizenhat- 
esztendős kis lány. Nem is volt rajta semmi szép,
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mind az a jó, a mi az életünket megédesíti. 
A szabadjegyek füleit azért, mert ezek 
dokumentálják a mi kivételes helyzetünket 
a többi közönséges halandó, a zónás név 
fölött; kár, hogy ez a tekintélyünk jövőben 
csak félfülü lesz. Es én ilyen viszonyok 
között teljesen értem szerkesztő uraiméknak 
nemes felbuzdulását, hő lelkesedését.

Am engedjék meg, hogy ezeket a dolgo­
kat én ne tekintsem olyan nagyon fontosok­
nak. avagy pláne örvendeteseknek. (Leg­
alább ezeket az utóbbiakat nem, mert a 
szeméiydijszabás módosítása tényleg fontos 
k<‘/ilőlvju'‘s a személy szállításnak visszavitele 
felé oda, a hol a teljesitménv és a díjazás 
közötti helyes arány <4 fog megint éretni.) 
Azt hiszem, hogy a szükséges és várható 
reformok között akadnak majd olyanok, a 
melyek jobban érdekelnek mindannyiunkat 
és a melyek ezt az uj esztendőt hosszú 
időkre fogják emlékezetessé tenni

Ezek legfontosabbika — mi tagadás benne - 
a végre-valahára megvalósuló fizetés-rendezés. 
A politikai helvzet bekövetkezett tisztulásá­
val végre talán csak rendes mederbe fognak 
terelődni megint a kormányzati ügyek s a 
rend-zés ujabbi im gakasztása emberi számí­

tás szerint nemcsak, hogy nem fog többé 
bekövetkezni, de — ha nem vagyok rosszul 
informálva — a számításba vett javítási 
összegnek igen tetemes gyarapításával eléggé 
biztató stádiumba jutott. Tekintetbe véve 
azonban, hogy a mi fizetés-rendezési ügyünk 
az állami költségvetésnek törvényerőre emel­
kedésétől függ. ez a költségvetés pedig az 
idén sem fog egyhamar és egykönnyen nvélbe 
iitődni — nyugodtan várhatunk a rendezés 
foganatosítására — júniusig.

Mint már egy Ízben jeleztem, a forgalmi 
szolgálat terén is reformok készülnek. Az 
ócska, elavult forgalmi utasítás helyébe uj 
készül és remélhető, hogy még ebben az 
esztendőben napvilágot fog látni. Ennek 
kapcsán talán megsúghatom azt L, hogv a 
hirem ..Nem szabad" vasúti tízparancsolatot 
néminemű veszedelem fenyegeti : hogy mi­
ben áll ez a veszedelem, még nem árul­
hatom el.

Kilátásunk van reá. hogy az európai álla­
mok között nemcsak kényelem, de gyorsa­
ság tekhitelében is az elsők közé jutunk, a 
szeniélvszállitást illetőiét:. A marhegei vonal 
gyorsvonatai, melyek menetsebessége hely- 
Ivel-közzel most is meghaladja a 90 kilo­

>

1

L

semmi ingerlő. lágy kirakatba való baba-kép az 
egész,a ki! meg lehel bámulni,de megszeretni nem.

(leszli (Hurka mégis belebolondulr. Tahin maga 
sem tudta miért, de i'gyszer csak oda bukott a 
hibái (de. mint valami legyőzött óriás es . . . . 
cgv hónap múlva az oltárhoz vezette.

Az i-.az, hogy bolond természete volt. lágy pár 
hónap múlva megismerkedett valami asszonynyal. 
s annak egy levelét elolvasta a lmlia is. a mit 
véletlenül kiránt Itatott a zsebéből.

Knnviböl áll a története, mégis milyen nagy 
dolog lett belőle. Megalázta magát. Meg, egészen 
a földig. lágy (icszti (Hurka. a ki ugyan vsak 
kaszmirsággal kezdte az eletet, de azért mégis 
büszke az ősi nevére.

Igen. az a büszke ember megalázta magát. 
I összetett kezekkel, térden csusz a könyörgött 
egy asszonv előtt, e.-mk azért, hogy menjen vissza 
hozzál, mert nagyon rosszul esik neki az az 
üres hely.

Levelet irt neki. Alázatos, esedező levelet, s 
elküldte a varosba. A szolga választ hozott tőle. 
liiztos, szilárd vonásokkal volt írva a vzime.

A nagy, erős férfinak vsak úgy remegett a 
keze, mikor felbontotta. Alig hirt már az izga­
tottságéival.

S mi volt a levélben V lágy pár lesújtó szó. a 
(leszti (lyttrka lelkének egész pokol, hogy nem 
jön vissza többet soha, mert a ki egyszer meg­
csalta, annak többet nem hisz. lápén a szivét

érintette (leszli <H inkának az a pár szí), lálö- 
szür a szeméhez kapott, mintha sírni akarna. 
De visszafojtotta magába az érzékeny kedés ki­
csinyes könyvit > egyszerre kitört belőle az 
igazi természete.

A levelet dühösen összegyűrte s aztán szét­
szaggatta apró foszlányokra. Majd ('elszakította 
az ablakot s kivágta az egészet a siviiú szélbe. 
Hadd vigye! 11a tetszik neki, hát vigye vissza 
ahhoz az asszonyhoz. Hadd lássa meg az is, 
hogy nem húsul utána.

lía nem akar jönni, hát vsak maradjon. W-z- 
szen ott, ahol van 1 O ugyan nem lesz cgv 
asszonvnak se bolondja! Nem ! . . .

Aztán mikor elment az arezkepe előtt, hir­
telen felkapott egy botot.s tehetetlen dühében 
odavágott a kellő közepébe, hogy az üveg szi­
lánkok vsak úgy repültek szerte-szejjel. Nagyon 
megtetszhetett neki ez a szellemes dolog, mert 
elkezdett rajta nevetni hosszan, jóízűen, mintha 
elment volna az esze.

111.

Már második este huzatja magának <feszti 
(Hurka az első fogadóban, lápén a negyedik 
hegedűt váltja már a megye legelső prímása, a 
többiről mind leszakadozott a húr.

(leszti (Hurka meg mámorosam elázva ott 
ül az üvegekkel telerakott márványasztal előtt. 
Nélia-nélia belekurjant a fel-felsíró hegedű hang­
jába s a földhöz vág egy-egy üveget.
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métert, a 100 kilométeres gyorsaság eléré­
sére készülődnek.

Tervbe van véve, hogy a villamos erő 
alkalmazása valamely vonalunkon még eb­
ben az esztendőben kezdetét vegye. I anui le­
szünk tehát mihamarább mi is a gigászi 
küzdelem kezdetének gőz és villamosság 
között.

Csak nem akarnak elhallgatni azok a hi­
re k sem, melyek az államvasutak vonalháló­
zatának iij beosztásáról rebesgetnek. Honnan 
kerülnek ezek a liirek. mi az alapjuk, nem 
lehet megtudni — de állhatatosan tartják 
magukat.

Az az eszme a legérdektelenebb, hogy a sze­
mélyzeti változások terén - már a mi a 
nyomósat)!) pozicziókat illeti ez az esz­
tendő valószínűleg túl fogja szárnyalni a 
közelebbi idők mindegyikét. Már meg­
kezdte.

Szóval — 1008. eléggé mozgalmasnak ígér­
kezik eddig. Nemcsak rubrikák, nemcsak 
szab adj eg v -szá r n y ak dolgában, de egyebek­
ben is.

Vederemo !
Temesváry Alajos.

Már ö csak így mulat, parasztosan. Benne 
van a vérében az a szila jság. Szórja a pénzt, 
mert van. Adja még az a birtok, amibe csak 
úgy belecsöppent. De hát az ő gazdája is igy 
mulatott, ö meg addig takarított innen is, onnan 
is szép szerével. Már ahogy lehetett. Majd csak 
ötét is kitúrja az adósság s akkor a használja 
kezére jut a vagyon. Igen. igen. Így le>z az, 
annak a birtoknak nem lehet állandó gazdája.

S töprenkedés közben fel-felhajt egy pohárral 
az erős somhegyiből. Bedig már nem Ízlik neki, 
de azért csak issza. Aztán lekönyököl az asz­
talra s oda int a czigáuynak, hogy húzza az ő 
nótáját.

S rekedt, borízű hangon elkezdi:
Volt nekem egy szép szeretőm . . .
De ennél tovább nem tudott jutni : feje le­

hanyatlott. ajka örökre elnémult.
A fizető pinczer azt rebesgette, hogy meg­

ütötte a szél.
Mihalovits Sziits Jenő.

Kopott költőhöz.
Se baj, hogy ruhád elkopott,
S neved lapokból kikopott !
Csak űz aggasztó átlapol.
Hogy költeményed is kopott 
S lopott.

Fk miskolezí jVláv. altisztikor 
„Sylvester“-estélye.

A miskolczi Máv. altisztikör az elmúlt év- 
utolsó napján fényes »Sylvester“-estélyt rende­
zett, a kör összes helyiségeiben, melyen a kör 
vezetősége és vigalmi bizottsága ismét kiváló 
jelét adta rendező képességének és a mely 
egyszersmind a derek altisztikar együttérzésének 
és összetartásának újabb tanúbizonysága volt.

A kör vezetősége, élén K rósz Elemér elnök­
be] és a vigalmi bizottság Wieder Béla elnökkel 
mindent elkövetett, hogy az estély mennél ma­
gasabb színvonalon álljon és hogy a kör vende­
gei mennél kellemesebben evezzek magukat és 
fáradozásaikat fényes siker koronázta.

Az estélv este !> órakor vette kezdetét a kör­
nek villanyos fény nyel világított nagytermében. 
A műsor a következő volt:

1. Nvitánv. Előadta Molnár .1. zenekara.
•_>. felolvasás (Talotás família áthelyezése). Irta 

l.igeti ,1. Előadta Schmidt Károly ur.
Tárogató szóló. Előadta Zitterbárth Alajos ur.

Innen-onnan.

Vendéglőben.
Yendcy: Vendéglős! Nézze ez az abrosz milyen 

piszkos !
Vendéglős: Mit'/ piszkos 7 llát azt hiszi az ur, 

hogy csak maga törli bele a száját'/

Legyen nyugodt.
— Doktor ur, ugv érzem magamat, mintha a 

guta kerülgetne.
Legyen nyugodt, ameddig csupán kerülgeti, 

addig nem lehet haj !

Kártyajáték.
A pussziánsz unalmas játék,
Unalmasabbat én nem láték- 
Szép hölgy '. ley yen ön partnerem.
Játszék egy játszmát én vetem :
.. De kettes sem tart ám soká,

Szivünk már ezt is megszokó.
A régi partnerek ásilnak 
S várnak valakit — harmadiknak.

Ügyvédnél.
Ügyvéd ur, pofont kaptam.

— Nos és azután /
— Jöttem átadni az ügyvéd urnák.
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4. Komoly szavalat (Pókayné, Gyulai Páltól). 
Előadta Szikla Jánosné úrnő.

5. Fuvola-duett. Előadták : Bedéts Lajos és 
Gutnaier Gyula urak.

ó. Házassági ajánlat (vig monolog). Előadta 
Angyal József ur.

7. Dupla papucs alatt (vig monolog). Előadta 
ifj. Kruppa János ur.

8. Sós perecz (vig monolog). Előadta Jászay 
Sándor ur.

o. (juartett. Előadták: Bedéts Lajos ur fuvo­
lán, < iszkocsil László ur gordonkán, Farkas Béla 
ur hegedűn és Horeczky Béla ur kisbőgőn.

A programm minden egyes pontja nagy tet­
szést aratott.

Nagy derültséget keltett a „Palotás família 
áthelyezése“, — Ligeti J. humoros elbeszélése 
— melyet Schmidt Károly ur a kellő hangsúlyo­
zással olvasott fel.

Szikla Jánosné úrnő nagy drámai erővel adta 
elő szavalatát: az egyes zeneszámok is tudásról 
és nagy készültségről tettek tanúságot, különö­
sen hatást keltettek a tárogató szívhez szóló 
hangjai.

vacsorához ült a vigadó társaság, melyet élénk 
jókedv fűszerezett. A vacsora alatt Krósz Elemér 
körelnök poharat emelt és a midőn szép sza­
vakban köszönetét mondott volna a kör tagjai­
nak megjelenésükért, lelkes beszédben emléke­
zett meg Görgey László üzletvezetőről, mint a 
kör védnökéről és Stankovich Miklós főfelügyelő, 
üzletvezető-helyettesről.

A vacsora alatt adta elő ifj. Kruppa János ur 
zajos derültség között ifj. Angyal József urnák 
a Kátsa czigány nótájának dallamára irt couplé- 
.jáf, melyben 21 strófában a kör vezetőségét és 
választmányi tagjait énekelte meg szelíd humorral.

Asztalbontás után hirtelen kitakarították a 
kör nagytermét es a vidám fiatalság tánczra 
perdült, inig a kör többi helyiségeiben az őre írek 
húzódtak meg s kvaterkázás közben várták az 
uj évet.

A mikor a mutató már a i 2 óra felé közele­
dett, a rendező bizottság elnöke : Wieder Béla 
ur szép szavakban búcsúzott el az ó évtől s a 
társasáig ezután a legnagyobb vigasságban ment 
át az uj évbe.

A négyeseket, melyek igen ügyesen voltak ren­
A monologok kitűnő előadása még csak fokozta 

a vidám hangulatot.
A programm számainak bevégzése után Ízletes

dezve, :>0 pár tánczolta.
A vigasságot s a jó kedvet nem zavarta meg 

semmi, sőt az csak mindjobban fokozódott s a

HETI KRÓNIKA,
Uj év napján!

„Kérjetek és megadatik néktck“. 
„Kopogtassatok es megnyit tat ik' .
Erre tanít bennünket az irás 
Es a papok is ezt hirdetik.
Ne rovassák tehát bűnömül fel,
Ha ma, az év első reggelén 
Hozzád, minden vasutasok Atyja 
Kérelemmel kopogtatok én.

Kérem — mert hisz mit is kérnék mást V 
— A rég Ígért fizetésrendezést —
S kérek (ami szivünk legfőbb vágya)
Egy nagyszabású előléptetést.
Kerek pénzt egy jól rakott vonattal,
Mely „maximumig“ terhelve legyen.
Sőt ha „túlsúly“ lesz, még azt se' bánom,
„Minus tíz mellett“ is „elviszem.“

Kérem, hogy a jövő esztendőbe 
Adassák ki egy körrendelet,
Amely örök időkre eltiltsa 
Megbüntetni a személyzetet.

j S hogyha valamelyik pajtás berúg,
Büntetése az legyen neki,
Hogy az ivást ott, ahol elhagyta,
< ttt kelljen újból elkezdeni !

\ alamennyi restaurácziósuak 
\ etessék a szerződésébe,
Hogy a szárnyaskerek fiainak 
Korlátlan legyen a — hitelé, 
ítéltessék a dolog halálra.
Temetése akár holnap legyen 
S bár van törvény, mely nékem ezt eltiltja — 
A legnagyobb keresztet én viszem.

Szüntettcssek he minden levonás,
Mert pénz nincs es minden üzlet pang,
S a mi még a rováson maradna V 
Majd kifizeti a nagy harang !
Ennyit kérek, hallgasd meg ezt Iram! 
így lesz szép a vasutas-élet 
Es kívánok minden vasutasnak 
Valóságos boldog uj évet.

Ligeti I
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társaság csakis akkor oszladozott, a midőn a 
késői virradat kezdte legyőzni az éj sötétségét, 
ekkor is szomorú szívvel és kedves emlékekkel 
távozták el a szé]> sikerű mulatságról.

A megjelent hölgyek névsora a következő :
Asszonyok: lloreczky Godefriedné, Kelemen 

Jánosáé, Kozák József né, Kübecher lvárolyné, 
Laczv Károlyné. Molnár Mérné. Molnár X en- 
czeluv, Nyitray Jánosné, Ruszinkő líarnáné, 
Schliffke Frigyesné, Szikla Jánosné, Vadász La­
josáé, Waller József né, Wieder liéláné.

Leányok : Berecz .lolánka, ( sizek Ilonka, Ke­
lemen Mariska, Kolin Ilonka, Laczy htclka, 
lloreczky Hermina, Kübecher Anna. Nyitray 
Krzsike, Schliffke Annuska, X'adász Ilonka és

figyelembe veendő - az ily mulatságok nem 
járnak sok kiadással sem a körre, sem a ta­
gokra, mert a helyiség meg van, az újonnan be­
vezetett villamos világítás jól bevált a terem 
kellő kivilágítására; a hölgyek is ugyanazon öl­
tözékben jelenhetnek meg az estelveken. - mint 
az elmúlt estély is megmutatta, meg ízletes es 
e mellett jutányor vacsorát is tud a km ve­
zetősége felszolgáltatni.

Mindezen okoknál fogva igen óhajtandónak es 
kívánatosnak véljük, hogy a farsangi évad alatt 
minden hónapban rendezzen a kor vigalmi bizott­
sága hasonló estélyeket, melyek biztosan hisz 
szűk, hogy mindig hasonló fényes sikerrel híg­
nak járni.

Waller Margitka.
A midőn újból is meleg elismeréssel adózunk 

úgy a kör vezetőségének, mint a rendező bizott­
ságnak, nem mulaszthatjuk el figyelmüket is fel­
hívni az estelv sikerére, mely megmutatta, hogy 
a kör helyiségei igen Is alkalmasak kisebb mu­
latságok megtartására.

Kzek a kisebb mulatságok nagyban növelik a 
tagok közötti összetartást, közelebbi ismeretsé­
get, barátságot teremtenek a kör tagjai között, 
a minek mindnyá jan csak hasznát láthatják : 
azonkívül pedig — és a mi szinten nagyon

A „Haladás“ II. pályázata.
II. Pályázatunkról a következőkben szá­

molunk he. Beérkezett 2ö pályamű és pedig : 
5 szak czikk, lő vers és ő próza.

1. Szakczikk:
1. Hogyan védekezzünk a vonat egy ré­

szének vissza hagyása ellen. 2. Oktatásunk. 
Visztéritett összegek utalványozása és ki­
fizetése. 4. A teher vonat ok menet sebességű­
ről. r>. Menetrendünk a közgazdaságban rzitnii 
pályaművek.

CSARNOK,
Teun, az éjjeli őr.

— Holland elbeszélés.
111.

Harm meg mindig a pad mellett áll s hátával 
eltakarja a lámpa fényét, úgy hogy Teun nem 
veheti ki a nő arezvonásait, — „Úgy most elég 
meleg — világíts ide Harm, meg akarom kísér­
teni. hogy nem itatlmtok-e meg vele egy-két ka- 
náluyit !u — monda Teun. A csészét a szegény 
nő ajkához tartja s azt mondja : „Igyál szegény 
ez majd jót tesz.“ — Szavainak hallatára ti 
szerencsétlen fölnyitotta a szemeit s egyszerre 
félelemmel és rémülettel tekint rá : „Igyál ez 
majd . . .“

Tovább nem mondhatta, a szavak torkán forr­
tak, a kezei úgy remegtek, hogy a csésze tar­
talmát ráöntötte a szerencse!lenek ruháira.

— De hát mi bajod van egyszerre V—mondá 
megrémülve Harm, mikor észreveszi, hogy a társa 
hirtelen reszketni kezd. a csészét leejti kapkod 
s kapkod a kezeibe, mintha fogózkodni akarna 
valmibe. Nem vette észre, mikor e szerencsét­
len leány fölnyitotta a szemeit s halkan sóhajtá 
„atyám“ s csak azt látta, hogy Teun mint egy 
részeg támolyog s aztán összeesik.

— Úristen, mihez fogjak. mondá az ijed­
ségtől sápadtan Hann. < Ivors an a csenget)újét 

; fogja kimegy, megadja a veszjclt s nemsokára 
mindenfelől jönnek a társai.

Reggel aztán jelenti a hivatalba, hogy Telin 
a társa hirtelen megbetegedett, s hogy úgy kel­
lett öt a lakására vinni. Mar ege-z este nem 
jól érezte magát — lolytatá : jelenté, hogy egy 
idegen nőt is találtak az utczáii - azt bevittek 
az őrházba addig, inig onnan a kórházba vi­
hetik.

111.
Lépjünk be abba a szobába, amelyben lenn 

már háromnegyed év óta lakik Úgy régi kül­
városi ház harmadik emeletén fekvő kis kamara 
ez. Két. kis ablakon át ki lehet látni a szom­
széd házak udvaraiba es tetőire. A szobácskábán 
meglehetős világos tan. az ablakok tárva tan­
nak : néha a nap egy két pillanatra keresztül 
tör a felhőkön s a régi divata, rezverete- szek­
rényben visszatükröződik, az egyetlen bittorda- 
l)on, ami Tominak a régi háztartásból megma­
radt. Teun azzal vesződik, hogy egy deszkaládá­
ból ágyat kalapácsodon össze. Fűrészel, szegez, 
s mindazt oly buzgalommal, lmzy a veritek csak 
úgy gyöngyözik a homlokán. „Úgy meter, hat­
van centiméter,“ mondja s megtörii a homlokát. 
„Kgy méter, hatvan ezentiméter, ez rövid, kü­
lönösen nekem nagyon rövid, hanem isten nevé­
ben I — egy kissé meggörnyedve feküd nem
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A pályabirák döntése szerint az első díj­
jal (1 drb. 20 koronás arany) az 5. szánni, 
szerzője: Oroszlányi László, a második díj­
jal (1 drb 10 koronás arany) a 3 számú, 
szerzője: (). Papik Sándor jutalmaztatott, 
mig a 4. számút dicséretre tartják érdemes­
nek, szerzője: Baeskay Dezső.

II. Vers.
Beérkezett: 1, Piros gyenge pipacs. 2. 

Tépelődés. 3. Karácsony. 4. F. Erzsikéhez. 
5. A kivándorlókhoz, ti. Dalos verseny. 7. 
Egy menyasszonyhoz. 8. Eskü. 9. Este. 10. 
Sorsunk. II. Menyasszonyhoz. 12. Viharok. 
13. Csak te maradj velem. 14. Szilveszter­
kor. 15. A vasutas Karácsonya czimii pálya­
munka. A pályadijat (1 drb. 10 koronás 
arany) az 5. számit nyerte el, szerzője: (J. 
Pajtik Sándor.

Dicséretet nyertek: 2. sz. szerzője: //)'. 
Lányi Ernő, a 3. sz. szerzője: Demeter Ká­
roly, 7. sz. Sándor .Józsid". 11. sz. Sándor 
József és végre a 13. sz. szerzője: Sándor 
József.

III. Próza.
Beérkezett: I. Joel. 2. Fény és árny. 3. 

Cészti (lyurka házassága. 4. Orvvadászok ti 
viezinálison. 5. Poéta nyomorban.

Pályadijat (1 drb 10 koronás arany) a 3. 
sz. nyert, szerzője: Mihnloyits Szilts Jenő. 
Megdiesértettek: az 1. sz. szerzője: Ligeti

nagy baj. Máskülönben is nagyon sziik lesz a 
hely, do ahhoz is hozzászokik az ember. “ Boldog 
mosolylval nézi Teun művét. Ekkor kihúzza a 
szekrény legfelső fiókját, kivesz áltól egy darab 
összehajtott vásznat : „Ez nagyszerű lenne egy 
függönyre, csak elég nagy volna. Hz nagyszerű, 
open eltaláltam a a hosszát, kiáltja örömmel.“ 
Bondosan öszehajtja, hogy előbbi helyére tegye, 
s mikor a fiókot he akarja tolni, egy bibliára 
esik a tekingette, amely szép gondosan he volt 
csavarva s az egyik sarokban feküdt. Hozzányúl, 
kinyitja s az első oldalon a következőket ta­
lálja irva: Antonius Jaling. (lesina Anna Mar­
tens, egybekeltek 1840 június 2s-án. Ezt. a láb 
Hát egybekelésünk emlékére kaptuk Martens 
apától és anyától Lukács VI. V. 31. Teun 
elkomorult s halkan azt monda; „Ezt én irtani 
egykor.“ S olvasta tovább „ma augusztus ls-án 
egv kis leánykánk született, akit Anna (lesina 
névre kereszteltünk.“ — „ lstl október 22-én. 
Ma volt leányunk keresztelője.“ Egy könv gör­
dült végig Teun ránézésarczán, miközben a biblia 
sárgult leveleit forgatta. Egy pillanat, alatt az 
egész szomorú múlt elvonult lelke előtt s csak 
olvassa: „Evlö július 17 ma meghalt Anna <le­
sina, kedves feledhetlen feleségem nyugodjék 
békével. Amen.“ Tovább nem bírta, szemei te 
lefutnak könynyel, de areza felvidul s sóhajtva 
mondja: Ab kedves (lees, ha te tudnád, hogy 
megint itt van, az isten visszaadta nekem ... 1

Jakab továbbá a 2. számú, szerzője: Vajdai 
Szabó István.

Miután a szak-és szépirodalom fejlesztését 
programunkba felvettük, III. pályázatunkat 
röyid illő alatt ismét közzé lógjuk tenni és 
reméljük, hogy olvasó közönségünk, vasutas 
kartársaink, támogatni fogják törekvésünket, 
és nehéz, terhes napi munkájuk mellett kar- 
társaik szórakoztatására és és oktatására ez 
után is fognak időt szentelni.

HÍREIM
* Halálozás. Ismét egy kiváló, kötelességtudó 

kartárs dőlt. ki soraink közül. A"either Jenő 
felügyelő, Temesvár-Józsefváros állomás főnöke 
derzember 1!) én hosszas szenvedés után el­
hunyt. A nagytudásu, műveltségű és páratlan 
szorgalmú férfiút ahol csak megjelent, mindenütt 
a legnagyobb rokouszenvvel fogadták, a vas­
utasok jó hírnevét, emelte. I’árkány-Nána, Szeged, 
Temesvár, ahol úgyszólván életét töltötte, el nem 
feledi soha 1 Sírjánál a kartársak nevében Wolf 
István mondott kényekig megható beszédet. 
Alibis és béke lengjen porai felett!

* Berényi Jánost elitélték. A vámosgyörki 
postakocsi tolvaját, Berényi János máv. főkocsi 
vizsgálót, a miskolczi kir. törvényszék 2 évi fegv- 
liázra é-s hivatalvesztésre Ítélte.

Az ajtó nyikorgása zavarta meg álmodozáséiban. 
Hvorsan becsapja a bibliát s elrejti a szekrény­
fiókban.

A küszöbön a szomszédasszony áll egy csésze 
párolgó kávéval s kezében.

— Jii napot szomszéd, — mondja — már kora 
reggel hallottam, hogy dolgozik s elhatároztam, 
hogy megkérdem Jaling mestertől, nem innék-e 
egy csésze kávét ?

— Szívesen Klop asszony! esik adja ide, de­
hogy nem innám.

Eközben Klop asszony körülnézett a szobában 
s mosolyogva mondja. „Ejnye szomszéd, milyen 
szépen rendezkedik be, a kárpitot is maga ra­
gasztotta föl ‘.

— Természetesen szomszédasszony, de roppant 
nehéz munka volt. — Hallja a kávéja meleg, 
hanem remek ! Nagyon szomjas voltam ! Megér­
demli, hogy a menyországba kerüljön.

Klop asszony csodálkozva nézve az öreget, aki 
előbb alig szólt néhány szót s most még tréfára 
is volt kedve. — „Hisz maga három helyett is 
dolgozik — mondá; — hogyan bírja ki. Tizen­
négy nap előtt még halálos beteg volt, s úgy 
nézett ki mint egy halott“.

fFolyt küv )
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* Eljegyzések. Holló Zsigmoml miv. hivatalnok o je­
gyezte Blcier Vilmos sarkadi uradalmi számtavtó 
leányát Zilánkát. — Máthé József piskii állainvasuti 
mérnök ka-ácsonykor eljegyezte Jakab Piroskát. Déván 
Jakah István törvényszéki biró leányát.

* Baleset a vasúti műhelyben érász IUnnál 
vasúti lémöntő tegnap a mnv. uiiskolezi iiiiibe- 
lyeben egy nagyobb rftd vasat vitt, mely hir­
telen kicsúszott, a kezéből és alsó éles végével 
felbasitotta a munkás kezét. A megsérült embert 
lakásán ápolják.

* A vác; drégelypalánki vasút Halász Bajos miniszteri 
tanácsos elkészítette már azt a törvényjavaslatot, 
mely a váez drégelypalánki vasút engedményezéséről 
szól s a kereskedelmi miniszter jövő év elején a par­
lament elé fogja terjeszteni. Az első kapavágást s 
munkálatokat Bánk és Romhány közt kezdték meg e 
héten hr. Andreánszky Gátőr birtokán. Az építkezést 
annál is inkább rz évben meg kellett kezdeniük az 
engedményeseknek, mert ellenkező esetben elesnek a 
községek és vármegyék szubvoneziéjától Az építkezés 
megkezdését bizottság konstatálta. Megemlítjük még, 
hogy a fővonal hossza 44 kilométerben lett megálla­
pítva a törvényjavaslatban,

* Megölte a mozdony. Halálos végű szeren 
esetlenség történt a iiiiiiap a szerencsi pálya­
udvaron. < '.sirki' dános mezőfárkányi származású 
vasúti munkás lett hivatásának áldozata. Tolatás 
közben leesett, miközben a mozdony magával 
vonszolta es úgy odanyomta egy liatárfálioz, 
hogy a szerelmsét len emher néhány órai szen­
vedés után meghalt. Csirke Bf» éves volt és 
családot hagyott, hátra,

A vasúti automaták vasárnapi munkasziinete. A jénai 
törvényszék a napokban kimondotta, hogy a vasárnapi 
munkasziinetröl szélé törvény a vasúti csarnokokban 
felállított automatákra is kitörjed. A törvényszék úgy 
vélte, hogy a vasutintézntek iizonie nem élelmi- és 
élvi'zcticzikkelí eladásából áll. ham ui utasoknak és 
áruknak továbbításából. Az automaták nyílt üzletek, 
melyeket nem utazók is igénybe vehetnek, s Így nem 
is tartoznak a vasutintézeti üzem körébe. Knmdfogva 
a vasárnapi munkaszünet' öl szóló törvény az auto­
matákra is kiterjed.

* Vasutasok a törvényszék előtt, Hton. októ­
ber ‘-’ti-áii, korit hajnalban a keresztúri állomá­
son it Maglód It löl jövő tehervonat téves váltó 
állítás követre/teben a csonka vágányba szaladt, 
onnét kiugrott s mozdonya a földbe fúródott. A 
balesetnek Mészáros Sándor vasúti fékező esett 
áldozatul, aki két kocsi közé kerülve, életét 
vesztette. A szerencsétlenségért Kocsis Gyula 
lorgalmi hivatalnok es Mészáros dános váltóőr 
kerültek a pest vidéki törvényszék elé.

Kocsis Gyula, akit fegyelmi hatósága bünte­
tésképp bár.... évre kizárt, az előléptetésből, az­
zal védekezett, hogy a keresztúri állomás mű­
szaki berendezése akkoriban hiányos volt. Mé­
száros dános váltóőr azzal védekezett, hogy na­
gyon kimerült volt. Október 25-én reggel 7 ura­
kor lepett szolgálatba és a szerencsétlenség i'ii-án 
reggel :; órakor történt. A rendes szolgálati idő 
24 óra egyfolytában, s utána 12 órai pihenés. 
Amikor a Maglód felől érkező tehervonat, érke­
zesét, jelezték, már több, mint huszonhárom óra 
telt el folytonos szolgálatban. Nagyon ki volt

j merülve, a lábain is alig tudott állani, a szemei 
; már csaknem leragadtak. így történt, a leves 

váltóállítás.. Kihallgatták ezután az Államvasu­
tak szakértőit, akik egyhangúlag kifejtették, hogy 
a keresztúri állomás műszaki berendezése a bal­
eset idején meglehetősen primitiv volt, s hogy 
a 2 1 órai szolgálat tényleg roppant kimerítő. A 
bíróság Kocsis Gyulát ón korona pénzbüntetésre 
és viselt hivatalának elvesztésére ítélte, mert a 
szerencsétlenségnek az ő mulasztása volt köz­
vetlen oka. Mészáros dánost ellenben fölmen­
tette a törvényszék, mert belátta, bogy a 21 
órán át tartó szolgálat fizikailag képtelenné teszi 
a személyzetet a kellő éberség megtartására. 
Az elitéit felebbezett, és felebbezvst jelentett 
be súlyosbításért az ügyész is.

* A Szerencs—hidasnémeti vasút ongedú'yese. I’oja 
vscvieh János gróf ismét serényen dolgozik azon, hogy 
n 10 év óla vajúdó vasúti tervet a megvalósítás fele 
vigye, a mire most már alapos kilátás is van. Az erdő 
kelt Zemplén- és Ahauj-Tornavármegyék, valamint a 
vonal által érintendő községek is a legmcszszclibmcnö 
áldozatokra készek már, csakhogy c vasat mielőbb meg 
valósuljon. Az építési költségek li millió koronára rúg­
nak és a linanezirozás iránt tárgyalások folyamatban 
vannak.

Halálos vasúti szerencsétlenség. A dumt 
parii teherpályaudvaron halálos vasúti szeren 
esetlenség történt. Szabó István kocsitolót este 
kilenc/ órakor a 7. szánni rakodó-pnnkhoz nyomta 
egy kocsi tolatás közben. A munkás rövid kín­
lódás után meghalt. Holttestét a törvényszéki 
orvostani intézet bonrzolótermébe szállították.

* Állami előleg a kassa oderbergi vasútnak A 
magyar királyi pénzügyminisztérium az állami 
biztosítást elvező császári és királyi szabadalma­
zott kassa odei bergi vasút részvénytársaságnak 
az Hm:;, évi január I-én esedekes czimletek be 
váltó-ára (I!i2.ö2:; német birodalmi márkát utal­
va nyúzott állami biztosítási előleg gyanún;. A 
szinten állatni biztosítást élvező sz.íhadolmazotl 
királyi pers-barcsi vasúttársaság a jelzett napon 
lejáró czimletek beváltására államelőlrget nem 
vett igénybe.

Vasúti katasztrófa. A saint pali állomáson egy sze­
mélyvonat ki-iklott. A mozdonyvezető életét vesztette, 
négy utas súlyos és többen könnyű sérülést szenvedlek.

Nagy vasúti szerencsétlenség Amerikában.
Xtig-y vasúti szerencsétlenség történt a mi­
nap ;t kanadai London közelében. A Nevv- 
't óikból Chicagóba robogó expressvonat üt­
között össze egy tehervonattal Wanstead 
mellett. Az expresszvonat két I’nllmami-féle 
vaggonból állt s vagy háromszáz utast vitt. 
A két vonat óriási erővel ütközött össze. A 
következő pillanatban harminc/ ember alak­
talan hnstömeggo vált s vagy ötvenen igen 

: súlyosan megsebesül!ek. A kocsik egymás 
tetejűre torlódtak s összetört minden, it mi
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haladas

összvUirhetö. A kél ha aim as mozdony is 
tőnk ivmi-nl s a , isziiri'xlii szónparázst()I a 
kot vonat roncs nemsokára lángban állt . A 
megmenekültek közül tökben megörültek A 
szerelmsei lenseg okoz ója a szomszéd állomás 
egyik távirásza.

Szerkesztői üzenetek. 
Fogadják mindazon előfizetőink ,'s mnnkafái- 

saink. kik berniünket az uj év alkalmából üdvözlő 
soraikkal, felkerestek halas kiisznnetiinket s midőn 
nekik a legboldogabb tij évet kívánjuk, kérjük. 
Iiogv iniiködésiinkben továbbra is támogatni szi 

esküdjenek
K. B. Lnsoncz. Igen kő-zenjük " hétre neli v nktnali- 

tá it veszi?>•(» ok .rtleniil k i jiik 
CaerCS kosz ("injuk, hozni ! r)iii. 
krankr F Feled. Igen k<. .»njuí it olt y i :.-k «in 

t -k. d" il\ it alapunk nines. A szít' «•szii‘siinkhí*n me 
.íplent \.i jt'.irii'*, k'iniílifiiii ü11' i 1 . .i • -r , . z * * l: < • n \ 
vasutas v ;> r ni«-kek t eil uhazfis/i. i !'..»/• !<•: <li>T íMü . Ii
ehno/. a . .írjak «■- ltolni --z ive sen ve <zii 

Többeknek a j ivó számban

FFJT0R0,
kapunk olva.-óilól <7.ive- .-n közlünk r-jtvényekot

l$(i1 iinyjf vt*nt>.

a, á, b, é, t, j, k, I, n, o, o, r, p, sz, u
K/.eii hőtökből három k- pozendó, az első egy

linkének, a második eg emlős altatnak, a harmad.k 
egy madárnak nevét adja.

üzen rejtvény megfeji, ét j.urnái hő IM-áu illegje 
len Ilik számunkban hozzuk. X ine-gf-jt-'.k keiéit egy 
jutalonikúnv vet sei -e!’:nk k a •i;eg|,.,i... hatiii leje 
lamiar I I

\ múlt éti ill ik számban keze t rejtvény megfejtése :
Nagypénteken mossa hollo a fiat.

A kitűzőit jutalmat 1 megfejtők ke/ii I i leli 7. -igmomi 
nyert- ne g, kinek ezimén- .tj. < iurg.y l.aszlő . K <■ |.i■■
1 eti lel télietek e/imá müvet |iust ára tettük

f elelős szerkesztő : Zsivkovics Antal

M így. !,ir államvasutak
go 17 ág tlO'J sz-h-rz.

Hirdetmény.
Osztrák magyar svajezi vasúti kötelek.

(V nagy.kanizsai tárházuk! a \ > s keze. .altit ez ni Íny 
módosítása.)

A fenti k..tel.-kien gabona •-11>. -zállita-ara ti")--* 
é\ i augusztus hé tál-tél érvénye II. r.-sz ti tüzet Is 
oldal alján f.glalt hatúrozmány ."la in..<1 >.itt;iiik, hegy 
mm nkeresztm nagy kuni. ai vonal kél /eres hernia i 
ért megállapít,» illeték 100 kg kint 4 Viliére ni.'tsé- 
k oltetik.

Budapest, 1002 deezeml ■ t 110.
A m klr. államvasutak Igazgatósága 

a részes vasutak nevelten is
(Vtanny m - ...... . dijazutik)

Magy. kir. állam vasutak 
202828/002.

Hirdetmény.
Délnémet osztrák-magyar vasúti kötelek (gácsországi 

forgalom).
Io 1 január 1 tői való hat ilylyal a fenti kötelékben 

l;i-12. évi január hú 1-től örvényes kivételes fadíj 
zah is IV r- sz I füzetéhez a II. sz. pótlék lép életbe, 

mel. lédijszabás és az I. sz. pótlék kiegészítését 
tartalmazza .-s i2 till.- őrt az érdekelt vasutaknál meg­
szerezhető.

Budapest, láng. d'-i-zemlier hóban.
A ni. kir államvasutak igazgatósa]a 

a reszes vasutak m-vehen is
l'tátiny .más nem dijaztatik.)

M. kir. állumv...suták. Igazg.
2H60G:t 002 szám.

Uj szemt iydijszabiis oletbeluptetése a Hodmeio 
vásárhely Makó Nagyszentmiklosi h. é. vas­

úton. '
lizmi v a sut n a megnyitás napján életbelépő szo- 

niélydij-z. a ji. kir. aílamvus ilak dijszaliá.- eláu- 
-;tó irodájában t Hilda], t, Csengeri-uteza ifi. s gn 
füléi ért kapható

Budapest, inog dv.-zemher 2/
Az igazgatósán.

Vtáimy más ttom dijaztatik.)

Oroszman Lipót

az Arany csizmához czimzett
íny a, kari.shad i i i itkt " tmény ü

czipbríiktá i'ába
Miskoleztm Széi-lirnvi nfcza ítll szám alatt,

1 ! -1V11 sz.iM-xl.tV.il - '.'iiilfin

I őszi és tá!« idényre i rke/.te . és rend­
kívül --agy választék inni kaphatók

férfi, női és gyér vickczipök 
és csizmák

. v ni" n .!!.!■ 1..- itni■ bagaria sizm.ik.
Klók--ló -z*'k,Ittetéseimtiél f gva azon kellemes 

li.-lyzetl. n vagyuk, le, y i legjobb minőségű áru- 
ka; bámulatos olcso arhan írusituatnm.

K: vb.-a hát..- kodein a o. .- közönség li. tlgy.-l- 
m t t, vili i ; üli ,,iVIACÁ3T“ ezip , uj,len­

ig, unva. mely mindennemű láb i,á-t egy rész; <•!-
mulaszt, ma est -Zllllt ". e tel, ill! et ben a les <
jel-: at. ajánl-:.item . kizárólagosan nálam .aph.vó. 

Vasúti es gyári alkalmazottak 10 • engedményben
rész sülnek. Valiidi oreszo: -/ági n’d é< férti 
sárczipölc a Ivgjehl) mi-n.-égben é< .. leg leséin, 
a. .an beszerezhetők Általánosan ismert szó i- 
ditasommU fogva egész bizalommal k.-reni a n. é.
k.,zons g s/i v, partloja-át és mara l,.k tis. telett,-;

íltiOSZiVIezlií LlPÓTs

Chebraux es sárga czipö-kenöesök a legjobb minőség­
ben es legolcsóbb árban.
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Nyomatott Szohnyi vs Társa könyvnyomdájában Mi.skulczun


